

违规串网设“五道闸”拦捕小鱼虾 杭州湾新区大规模清理违规渔具

本报讯(记者 鲁威 通讯员 黄剑波 赵东海) 昨天上午,杭州湾大桥东侧的滩涂上,杭州湾新区海洋水利管理中心执法人员和十多位当地渔民踩着泥泞的滩涂地,来到离堤坝1公里远的地方,他们的任务就是彻底清理滩涂上的禁用渔具串网以及少量地笼网。据执法人员统计,杭州湾新区33公里海岸线的滩涂上就分布着12万公里左右违规网具。根据“一打三整治”行动计划,当地渔业部门将用近半年的时间清理这些渔具。

进入滩涂地深处,需要赤脚行进。昨天上午9时,滩涂表面温度已经达到30多摄氏度。记者跟随执法人员行进半个多小时,终于来到离岸1公里左右的违规网具聚集地。站在滩涂地上,记者清晰地看到,一排高达1米的渔网从东向西横跨在滩涂上,一眼望不到头。

与记者同行的执法人员告诉记者,这次清理的重点对象是禁用渔具串网,正式名称为“拦截陷阱”,是农业部禁止使用的十三种渔具之一。这些渔具主要在潮间带滩涂海域作业,以捕捞幼鱼和小型鱼类为主,不利于渔业资源的养护和恢复。同时占用了大量的滩涂区域,对滩涂区域的环境造成破坏。

杭州湾新区滩涂上以小型鱼、蟹类资源为主,主要品种为矛尾虾虎鱼、梅鱼、梭鱼、沙蟹等。根据杭州湾新区最新调查结果显示,在杭州湾大桥两侧分布着低串网7万余米,高串网4万余米,地笼网2500余顶,涉及数百位沿岸村民。而且这些串网并不是一字排开,而是在堤岸到海岸线之间的滩涂上,共设置了五道串网,网眼比一元钱硬币还小,鱼虾一旦游入,几乎不能逃生。

在违规渔具聚集地,10位当地渔民从凌晨4点就开始清理网具。记者看到,渔民快速行进在泥泞的滩涂地上,将网具从高达1米的竹竿上取下,并用小型镰刀麻利地将竹竿砍断,不一会就清理了数十米的违规渔具。据参与清理渔具的渔民介绍,他们已在滩涂地上清理渔具一个星期,每天可清理违规渔网近1万米。按照正常速度,半个月左右就可以清理全部违规渔具。

昨天,年近五十的富民村村民许世范也加入了清理违规渔具的队伍。他告诉记者,他曾



杭州湾新区滩涂上的违规渔具。

记者 鲁威 摄

在杭州湾新区滩涂地上放置了1万多米的串网,捕捞小海鲜。近几年,随着渔业资源越来越少,他意识到违规渔具的破坏力,觉得不能再吃子孙鱼,应该保护渔业环境。于是,他带头清理起自己的违规渔具。

据执法人员表示,杭州湾新区海洋水利管理中心的工作人员从上个月起对辖区内的网具数量进行实地丈量并核实统计。在违规渔具清理后,当地将对捕捞渔民作适当补助,并与渔民签订不再在滩涂放置网具的承诺。同时,已建立常态的巡查制度,一旦发现违规渔具立即拆除,为保护海洋渔业资源打下基础。

万元售价仍有市场 高档进口观赏鱼 销量悄然上升

本报讯(记者 崔凌琳) 开一辆经济型小轿车,去花鸟市场水族馆能换回多少鱼?有市民说,一辆10万元左右的车,都可以换一卡车的小型观赏鱼了。然而,记者近日徜徉市区各大花鸟市场发现,随着进口鱼种大量进入,水族馆里鱼儿的价格已然今非昔比——一辆小轿车甚至只能换一条鱼。尽管如此,从目前甬城市场进口鱼的销量显示,市民饲养兴致仍然热烈。

起初,金鱼和锦鲤可谓个人和企业鱼缸、鱼池里最为常见的鱼种,而随着大量进口鱼“游进”甬城各大水族馆,市民鱼缸中的“精灵”品种日益丰富。如原产于泰国,被饲养在小瓶子里的斗鱼,因为颜色鲜艳,被视为具有补足五行的作用;印度尼西亚的红龙鱼具有消灾解厄、趋吉避凶的好处;澳洲的银带鱼由于全身泛着银光,被视为财富的象征;豹皮鸭嘴、红尾鸭嘴、铁甲武士等,出于攻击性强的特性,被认为具有攻占市场象征的好兆头,为部分企业界人士所喜爱……正因如此,眼下,一缸鱼的成本悄然攀升。

据悉,目前市场上,一条品相不错的普通金鱼的价格只要十几元或几十元。即便是极品蝶尾金鱼,一般来说也不上100元。而一条身长才20厘米左右的金龙鱼或红龙鱼,起价便在千元以上,品相稍佳的,甚至超过万元。

“这些进口的鱼种刚刚进入市场时,因为价格昂贵,鱼友对其习性、喜好亦不甚了解,所以销量并不理想。像这样品相的金龙鱼、银龙鱼,有时候一个月都卖不了两条。”天胜花鸟市场一家水族馆老板指着两条大约35厘米长的龙鱼回忆,“不过,大约三年前,随着银龙鱼等部分进口鱼价格的一波下降,一些养鱼‘发烧友’纷纷开始尝试饲养品种更为多样的高档进口鱼。”

市场人士表示,相比进口鱼进入市场初期,如今甬城进口鱼整体价格起码已有三成的下降,但比起昔日的金鱼、普通热带鱼,进口观赏鱼的饲养成本依然不菲。不过,现如今,这些以热带鱼为主的进口鱼在饲养上已经不存在难度了,虽然价格动辄成百上千,甚至成千上万,但因为品种多样,兼具美观与个性,饲养人气还是很高。记者了解到,单单一家水族馆,单价在2万元至4万元的龙鱼月销量现可达到十余条。

鄞州区夏先生养鱼已有20多年,可谓资深鱼友。在尝试了血鹦鹉、罗汉鱼等进口观赏鱼后,前年,他花了3000元不到的价格挑回了一条15厘米左右长的红龙鱼。“短短两年多时间,鱼儿长大了不少,鳞片一天天泛红,品相也一天比一天好,如今,这条红龙的市价估计可以超过万元。”夏先生笑着告诉记者。

在另外一家水族馆内,记者发现了数缸身段、鳞片、眼神俱佳,仅大小略微有别的红龙鱼。鱼缸上,老板标出了7.8万元/尾、8.9万元/尾、16.9万元/尾的明码高价,引得不少鱼友咋舌。

新闻链接

今年年底前我市完全取缔滩涂串网等禁用渔具

记者从市海洋与渔业局了解到,违规渔具整治是我市“一打三整治”行动的重要内容之一。今年年底前,我市各县(市)区将完成滩涂串网等禁用渔具的取缔工作。

早在去年11月,农业部下发《农业部关于禁止使用双船单片多囊拖网等十三种渔具的通告》和《关于实施海洋捕捞准用渔具和过渡渔具最小网目尺寸制度的通告》,并分别于今年1月和6月开始正式实施。

据渔政部门工作人员介绍,我市督促引导相关企业和渔民主动销毁禁用网具和按要求更换网具,依法严厉打击非法制造、销售、携带、使用电脉冲、多层囊网等禁用渔具的违法行为,依法查处海洋捕捞生产中违反渔具携带数量、最小网目尺寸规定等行为。据统计,6月1日至今,我市已清理地笼网、串网、张网等禁用或违规渔具4300余顶。

鼎天装饰15周年大庆 礼献全城

年中装修巅峰钜惠 为您免水电人工费



面对不断上升的装修费用,如何让自己更省心、省力,尤其是省钱地装修?本周六,鼎天装饰为庆祝15周年而举办的“施工技能大赛品质装修博览会”,将为您引爆年中装修巅峰钜惠,砸金蛋赢免单大奖、主材基金、免水电人工费等重磅优惠,绝对会让您找到省钱秘招!

据悉,在本次活动中,凡签约客户都可参加砸金蛋赢免单大奖;同时,活动现场还有众多一线建材品牌直供出厂家,让您轻松选购远低于市场价的品牌建材。

此外,针对日益高涨的装修人工费,以水电人工费为例,目前市场普遍价格已涨至40至50多元每平米。本次大赛房活动,鼎天装饰将对前80位样板房业主免去水电人工费的特惠措施。如果以120平方米的房屋面积计算,业主在此次活动中能节省成本6000多元,当然住宅面积越大节省的成本越惊人。同时,活动推出的其他优惠,将让业主畅享过万元的装修省钱之道。

活动中,鼎天装饰推出的美艳5号、美艳8号精装套餐,将以成熟的装修整体方案,让消费者轻松玩转华丽装修。鼎天美艳5号精装套餐,应鼎天装饰15周年庆而生,历时半年规划,集合鼎天至尊工作室强大的设计力量,呈现当代人居崭新美学见解。通过全方位资源整合及质量验证,配备完整无缝连接的服务以及装修总价与单价高低简单明了等优势,相比常规装修能节省费用400-500元/平方米。

更多亮点,等您现场直击!千余套经典装修案例借鉴、实地参观别墅在装工程……还有为全部到场的客人准备的一份特别礼物;此次活动,鼎天将在宁波城区、镇海、北仑、奉化、慈溪、天台、三门、象山等八城同庆。

特别预告:

鼎天装饰15周年大庆礼献全城 暨施工技能大赛品质装修博览会

8月9日(周六)9:00—21:00,鼎天装饰将在凯洲大酒店(天一广场南面)四楼嘉洲厅举办“施工技能大赛品质装修博览会”,活动现场尽享家装建材大特价。同时现场限量征集80套鼎天“比武大赛”样板房,样板房不仅享受鼎天15周年大庆装修特惠,且还为您免去水电人工费,并由鼎天至尊工作室、金牌施工团队联手打造完美家装样板工程。

样板房报名热线:87371629 贵宾热线:87371699
网址:www.dtzs.com 鼎天新浪微博:@鼎天装饰